PaboTa 1 MOIIIHOCTH



MexaHun4deckasa paboTa
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A=Fscosa,

rae F (H) — Moaynp cHibl,
s (M) — MOayJb TIepeMeElICHUA,
0L — YTOJ1 MEX/1y HanpaBJeHUAMH CUIIbl K EPEMELCHUS.

Vumume: pabora crisl TpeHUS CKONBKEHUA
A=F, 1,
rae [ (M) — npoiaeHHbIN MyTh.

Eaunuua usmepeHus paboTsl — IHKOYIb
1 xk=1H-Mm.

Ycnoeus cosepuenus mexanuvecxoii pabomoi

e Ha Teno aeiictByer cuna.
e [Ton neicTBHEM 3TOH CHIBI TEIO NEPEMEILACTCS.
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MexaHun4deckasa paboTa

I'eoMeTpHUYECKHH CMbIC] MexaHHYeckod paborbi. MexaHnuyeckas
paboTa 4HCIEHHO paBHa Tutowaan Gurypsel nox rpadpukoMm B ocax (F, x):
A = S(j)ur .




3agayu

A38. ManbuMk TaHET caHkM 3a BepésKy ¢ cuioit 50 H. [Ipoiins ¢ cankamu

A39.

100 M, on coBepuumt paboty 2500 /Ix. KakoB yros mMexny BepéBKOH
U JOporoun?

1) 90° 2) 45°
3) 60° 4) 30°

['py3 maccoin | kr nox aeiicteueM cunel 30 H, HanpasneHHolH BepTH-
KaJIbHO BBEpX, MOAHUMAETCS Ha BbicOTy 2 M. Pabota 3To# cuibl pas-

Ha
1 0 dx 2) 20 bk
3) 40 JIx 4) 60 JIx



3agayu

A40. Myx4dnHa ¢ NOMOLUBLIO Tpoca AOCTall BEAPO M3 KOJoALA rIyOHMHOH

Ad1.

10 m. Macca Beapa 1,5 kr, a macca Boasl B Beape — 10 kr. Uemy pas-
Ha MMHUMallbHas paboTta My>X4YHHBI?

1) 1150 JIx 2) 1300 JIx
3) 1000 JIx 4) 850 JIx

C nmoMoubio IMHAMOMETPA, PacnooNKEHHOr0 Noa yriaoM 30° K ropu-
30HTAJILHOH TMOBEPXHOCTH, PABHOMEPHO TMepeMeilaloT Opycok Mac-
co¥ 100 r na paccrosnue, pasHoe 20 cMm. Onpenenure padoTy paBHO-
JNEUCTBYIOUIEH BCEX CHII.

1) 0JIx 2) 0,01 Ix
3) 0,02 JIx 4) 0,03 Ix



Buabl MexaHN4eCckou 3HeEPIrun

Ecnu Teno MOXET COBEPIIHTE MEXaHMYECKyI0 paboTy, T0 OHO obana-
€T Mexanuyeckou sHepaueti E (J1x).

Brabl MEXaHHYECKOM JHEPrUM: KHHETHYECKAsd M MMOTEHIIHAIbHAS,
Kunemuueckan 3nepzus — 3HEPrus ABIKYHUINXCHA TEI:
2
mv
Ek = ’
2
rae v (M/C) — MOAYIb MITHOBEHHOMH CKOPOCTH.

llomenyuanvnas 3nepzus — 3Heprus B3aMMOICHCTBYIOIIHX TEJL.

IIpuMepbI NI0TEHUHANLHON JHEPTHH B MeXaHHKe
Teno noonamo Hao 3emnéu.

E, =mgh,
rae A — BBICOTa, OMpPEC/AEMas OT HYJICBOrO YPOBHS (MIM OT HHXKHEH
TOYKH TPACKTOPHH).
Ynpyzo dechopmuposannoe meno:
2
-
2

P



3agayu

A45. XokkeiiHas maiba Maccoit 160 r netut co ckopocthio 36 kM/u. Ka-
KOBa €€ KMHETUYECKas JHeprus?

1) 1,6 I 2) 104 ik
3) 0,8 Jix 4) 8 JIx

A46. Tenexka nBHxeTcs co ckopocTbio 3 M/c. E€ kuHeTHueckas 3Heprus
paBHa 27 JIx. KakoBa Macca TEAEKKHU?

1) 6«kr 2) 9kr
3) I8«kr 4) 81 kr



3agayuu

A47. [Ina TOoro 4toOb!l YBEJIHYHUTH KMHETHYECKYIO JHEPruio Tena B 9 pas,
HA/JI0 CKOPOCTh TeJia YBEJIMYHTL B

1) 8l pa3 2) 9pa3
3) 3 paza 4) NG pa3

A48. KuHeTnueckas 3Heprus Tena 8 JIk, a BenMuMHa HMITynbca 4 Kr-m/c.
Macca tena paBHa
1) 0,5 kr 2) lkr
3) 2kr 4) 32 kr



3agayuu

B49. KameHr OpoluieH BBepx mnoj yrjaoM K ropu3odty. ConpoTHBIEHHE
Bo3Ayxa npeHebOpexxumo Mano. Kak MeHstoTcs ¢ HaOOpOM BBICOTHI
MOZYJIb YCKOPEHHS KaMHf, €r0 KUHETHYECKasg 3HEPIHsi U IOPHU3OH-
TalbHasg COCTAaBJAIOLIAA €r0 CKOPOCTH?! YCTaHOBMTE COOTBETCTBHE
MEXAY NYHKTaMH JIEBOI'O H I1PaBOro CToNOLOB.

OU3NYECKHUE BEJIMUHUHDbI X UBMEHEHHUE
A) Moaynp yckopeHHs: KaMHA 1) yBenuuuBaercs
b) Kunetuueckas 3Heprus KaMHs 2) yMeHbLIaeTCH

B) lNopuzonTtasnHas coOCTaBIsAO- 3) He u3MeHseTCA

iass CKOpOCTH KaMHs1



3agayu

A51. Manbuuk noadpocun ¢yroéonbHbl M4 Maccod 0,4 kr Ha BBICOTY
3 M. Ha cxonbko H3MeHWIaCh MOTEHIIMAIbHASA IHEPTUs Ma4a?

1) 4 JIx 2) 12 Ik 3) 1,2 IOx 4) 7,5 Ix

A52. [ToTeHuHaIbHAA 3HEPTUs B3aMMOAECHCTBHS ¢ 3eMJIEH TMPH MaccoM
5 Kr yBenunuuiacs Ha 75 k. 310 NpoH30LLIO B pe3yJbTaTe TOr'0, YTO
TUpIO

1) noaHsanmuHa 1,5M 2) onycTHiId Ha 1,5 M
3) mogHANM HA 7 M 4) onycTH/IH Ha 7 M



3agayu

B53. KaMenp ypouunu ¢ kpbiid. Kak MeHsIIOTCS 110 Mepe NaIcHUs KaMHS
MOZYJIb €ro YCKOPE€HHUs, MOTCHLHAJIbHAS JHEPIrUs B IOJIE TAXKECTH H
MoAy/b umiTyiabca? ConpoTUB/IEHHE BO3JyXa HE Y4YHThIBaTh. YCTa-
HOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY NMYHKTAMHU JIEBOIO U NPABOro CTONOLOB.

OUNYECKHUE BEJIMYKMHBI X USMEHEHHE
A) Moaynb yCKOpeHHS KaMHS 1) yBennuuBaetcs
b) IloTeHuuanbHas 3HEPrus KamHA 2) yMeHbLIaeTCA

B) Moayns ummnynsca kKaMHS 3) He U3MEeHSETCs



3agayu

B54. bpycok CKOJIB3UT MO HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH BHU3 0€3 TpeHusd. Urto
NPOUCXOAMUT ITPH 3TOM C €ro CKOPOCTBIO, NOTECHLHAIILHON 3HEPIrHeER,
CWIOH peaKLHHU HAKIOHHOW IUJIOCKOCTH? YCTaHOBHUTE COOTBETCTBHE
MEXAy MYHKTaMH JIEBOT'O U NMPAaBOro CToIOLOB.

OU3NYECKHUE BEJIMUHWHBI NX UBMEHEHHE
A) CkopocTthb 1) yBenudmBaeTcA
b) IlorenunanbHas 3Heprus 2) yMeHblIaeTcH

B) Cwuna peakuuy HaKJIOHHOH TUIOCKOCTH 3) He u3MeHAeTcH



3agayu

AS56. Kak U3MEHHTCA NOTEHLIHAIbHAA SHEPTUsA YNpyro AeGOopMUPOBAHHOTO
TENa MpHU YBEJIUYECHHH €ro Jedopmaliuy B 3 pasa?

1) Veemnuurcs B 9 pa3 2) VsBenuuurca B 3 pa3za
3) VYwmensuurcs B 3 pasa 4) VYmensbiuutcs B 9 pas

A57. Ilpu pactsaxenuu npyxussl Ha 0,1 M B HEH BO3HHKaET CHIIA YIIPYTO-
ctH, paBHas 2,5 H. Onpeaenute MNOTEHLHMANBbHYIO 3HEPTHIO JTOH
IPYXHUHBI MPH pacTxeHUH Ha 0,08 M.

1) 25 Ox 2) 0,16 Ix
3) 0,08 Ix 4) 0,04 Hdx



MoLHOCTb

MoumHocTh — (PU3MUeCKas BEJIMUMHA, MOKa3bIBAKOLIASA, KAKYIO padOTy
COBEpIIAET TEJIO 3a €AMHMILY BpEMEHH (WM KaKylo 3HEprHio BeipabaTsiBa-
€T TEJIO 3a €AMHHULY BPEMEHHU ).

O0o3HaueHne N (B Mexanuke) uinn P (B 1pyrux pasaesnax)
A

OcHoBHas popMyia N = "
1 dx

Eaunnna uamepenus 8 CU 1 Bt = lﬂc

MrHoBeHHass MOWHOCTH Now=F,  Upeu




3agayu

A58. MotHocTh (MOLIHOCTE CHJIEI)

1) B TOM ciiyyae Goublue, KOrJa CHila COBEpUIACT Ty e paboTy 3a
MEHBILCE BPEMS

2) B TOM ciyyae OoJiblue, KOTJa CHjla COoBepillaeT Ty k¢ pabory 3a
Oosbliiee BpeMs

3) B TOM ciydae Gomblie, KOrAa CHila COBEPIIAECT MEHBILYIO paboTy
33 TO )K€ BpeMS

4) He CYIIECTBYIOILIEE MOHATHE

AS59. MexaHHyecKas MOILHOCTb, pa3BHBacMasi JBHraTelieM aBTOMOOMIIA,
pasua 100 kBt. Kakyio pabory copepmaer asurarens 3a 1 ¢?
1) 100 Jx 2) 10000 dx
3) 100 xdx 4) 1000 xdx



A60.

3agayu

[Tox neyictBueM cwisl Tard 1000 H aBToMoOWIb ABMXKETCA C IOCTO-
SHHOM CKOpPOCTHIO 72 KM/4. MOLIHOCTEL ABUraTeNs paBHa

1) 10 kBt 2) 20 kBt 3) 40 kBt 4) 72 xBr

A61. Jle6€aka paBHOMEpPHO NOAHNMAET IPy3 MaccoH 200 Kr Ha BEICOTY 3 M

A62,

3a 5 ¢. UeMy paBHa MOIIHOCTH neOEnKH?

1) 3000 Br 2) 333Br
3) 1200 Br 4) 120 Br

Uenosek TaHeT Opycok Maccoif | Kr 1o ropusOHTANLHON NMOBEPXHO-
CTU C MIOCTOAHHON CKOPOCTERIO, ACHCTBYS HA HEI'O B NOPU3OHTANILHOM
HanpasineHUU. KosdduuueHr tpenus Mexay OpyckOM H NOBEPXHO-
creio 0,1. Cxopocts aBuxenuns Opycka paBHa 10 m/c. Kakyio mou-
HOCTBb Pa3BUBACT YCNOBEK, epeMeilias rpys?

1) 0,1 Br 2) 100 Bt 3) 0BT 4) 10BT



3agayu

A63. Tesio Maccol m CKOJIB3UT MO TOPHU3OHTAJILHON LIEPOXOBATOM I10-

BepXHOCTH. KoapuuueHT TpeHHa MeEXAy TENOM H MOBEPXHOCTBIO
u. HauaneHas ckopocth ABwkeHHd Tena paBHa v. Kakyio Mmour-

HOCTBH pa3BHBajia CHJIa TPEHHA, ACHCTBYIONIAsA HA TEJI0 B Ha4YaJIbHBIA
MOMCHT BPEMEHHU?

1) 0 2) mgv 3) +wngv 4) —umgv



KoadhdunuMeHT none3Horo 4encTBug

I4HODCIH fI0JIE3H nonesn
n= -100 % [nzA -100%] mmn—N 100 %

1018 nonv

3aTpay

YacTHble cayuyau onpenenenus KIL

Ycrpoiicteo | [Tosiesnas paGoTa u moaHasa pabora KIA
(3aTpauyeHHas 3Heprusa)

. = h
Henonasuxubii Aoness = Mgh n= mEN  100%
6HOK, pbriar Aconepm. coBeptu.

H = h
aKJIOHHas Aones = Mgh e mEgn 100%

MJIOCKOCTh Ay =F -1 Fi




AGS.

AG6.

3agayu

Onpenenure mosie3Hyd MONIHOCTE aAeurarens, eciau ero KILJL 40 %,
a MOLIHOCTB M0 TeXHU4YecKkoMy mnacrnopty 100 xBrT.

1) 10 kBt 2) 20kBr
3) 40kBrt 4) 50 kBt

C noMmoupi0 HEMOABMXHOTO OJioKa, 3aKPEMIEHHOTO HA MOTOJIKE,
MOJHUMAIOT rpy3 Maccoit 20 kr Ba Beicoty 1,5 M. Kakyio paboty npu
3TOM coBepmaroT, ecinu KI1J] 610ka pasen 90 %?

1) 333 I 2) 300 Jix
3) 270 ix 4) 27 Jx



Teopema 0 KNHETUYECKOU
QHEpPrnn

Bo1600 ghopmynel w3 onpenesieHus MEXaHHYECKOH pabOTHI:
A= Fscosa
a=0°; cosa=1

F 3 B

v°—-v

> F=ma; s= 2

AN _ 2a
> § 2 2
mv-  mv
A= ——2=AE,.

2 2

Yumume: v — MoaynbL MTHOBEHHOH CKOPOCTH.



3agayu

A69. CxopocTh aBTOMOOUA Maccoii 1 T yBennuniace ot 10 M/c no 20 m/c.
Pabota paBHOAEHCTBYIOLIEH CHUJIBI PAaBHA

1) 150 x/Ix 2) 200 x/{x
3) 250 x/Ix 4) 300 x/Ix

A70. 111 cooO1meHns HENOABHKHOMY TEJIy 3aJJaHHOW CKOPOCTH U Tpedy-

eTcsi CoBepiHTh pabory A. Kakywo paboTy Hago COBEpUINTH A
YBEJIHYEHHUSA CKOPOCTH 3TOTO TeJIa OT 3HAYEHHUS U 10 3HAYCHHA 20 7

) 1A 2) 2A 3) 3A 4) 4A



3agayu

A71. lllapux Maccoit m JOBHXETCA €O CKOpOCThIO V. Ilocne ymipyroro co-
yAApeHHUs1 CO CTEHKOM OH CTajl ABHUIaTbCAd B NPOTHBOIIOJIOXKHOM Ha-
IIpaBJICHUHU, HO C TAKOH >Xe MO0 MOAYJIIO CKOPOCThIO. UeMy paBHa pa-
00Ta CWiIBbl YIIPYTOCTH, KOTOpas MOAEHCTBOBAIa Ha IIApHK CO CTOPO-
HbI CTEHKH?

2
s 2) mv? 3) MY 4) 0
) 5 ) m ) 3 )




PaboTta n uasmeHeHune
NOoTEHLMaNbHOW 3HEpPruu,
NOOHATOroO Haa 3eMIen

Bb1800 chopmyabi W3 onpegeneHus MexaHM4eckoi paboTsi:

A 7 A=Fscosa,
3 @T F 15 cosa=1,
hY
i mg F.=mg;s=h-h,
0 A=mg(h—hy) = AE .

Yumume: noteHuManbHasg 3HEPrUs NPOTSKEHHOTO Tea BBIPAXKACTCSH
yepe3 BLICOTY €ro yewmpa macc. Y OJHOPOAHOTO TeNa NMpaBWIbHOH dop-
MBbl OH COBIIQJIA€T ¢ FEOMETPHUECKUM LIECHTPOM.



A74,

A75.

3agayu

JIexaBuyro Ha CTOJIE IMHEHKY JUTHHOH 0,5 M yYeHHK NOAHAN 3a OAHH
KOHEII TaK, YTO OHAa OKa3ajJach B BEPTHKAJIILHOM NONOXKEHHH. Kakyro
MUHHMAIBHYIO paboTy COBEpLIMI Y4YEHMK, €CIIH Macca JIMHEHKH
40 r?

1) 0,1 Tk 2) 5 x
3) 10 Ix 4) 20 x
Yenorek B3sJicA 3a KOHEI] JIeXKAIero Ha 3eMjIe OAHOPOJHOTO CTEPXK-

HS AJuHOK 2 M M Maccoit 100 Kr ¥ MOAHAJI 3TOT KOHEL[ Ha BBICOTY
1 M. Kakyto paboTy oH coBepiuun?

1) 50 Ix 2) 100 Ox
3) 200 Ix 4) 500 x



PaboTta n nameHeHume

NnoTeHUMansHOW 3HEPTUN YNPYyro
neMobMUDOBAHHOIO Tena

Bbi600 ¢hopmynvt w3 onpefencHHA MEXAHHIECKOH pabOThI:

- A=Fscosa

?’ Fyrrpl o -
= Fy F. 1175 cosa=1
NV VST
kx, + kx
() e FT:F)’"P=
| X0 Fyup o 2
i T
= \‘_“' S=X—X,
O, y xt kx,’
X = 9 - 2 - P

Vumume: pabota cHIbl TSDKECTH ¥ paboTa CHIIBI YIPYTOCTH HE 3aBUCAT
OT BHIA TPAcKTOPHH, MO 3aMKHYTOMY KOHTYpPy OHH paBHBI Hymo. Takue
CHJTBI HA3BIBAIOT HOMEHYUANLHBIMU.



3aKOH COXpaHeHNA MeXaHNYECKOW
OHeprun

IToarHass MexaHHYecKasi IHEPrUs — 3TO CyMMa MOTEHUWANBHOW U
KMHETUYECKOH IHEPIHU TeJa B OTIPeJeICHHBIIf MOMEHT BPEMEHM:

E':Ek +Ep

3aKoH coXpaHeHHsi MeXAHHYECKOH JHEPTHH: NOTHAA IHEPUS 3aMK-
HYMOU CUCMEMbI COXPAHAEMCA:

Ek0+Ep0=Ek +Ep’

CucTeMy Ha3bIBAIOT 2aMKHYmMOU, €CIIH TeJa, BXOAAIIHUE B HEE, B3aUMO-
AeHCTBYIOT TONBKO APYr C APYTOM, @ BIAMSHHUEM BHCHIHMX CHJ MOJXHO
npeHedpeys.

3aKon COXpaAHCHHSA MeXaHHYEeCKOM JHCPITHH JIA IBHKCHHUA B I10JI€

THAXKECTH 3eMJIK:

mv,” mu’

+mgh, =

+mgh .



3agayu

A77. ABTOMOOMIB IBIDKETCA PABHOMEPHO IO MOCTY, NIEPEKHHYTOMY 4Yepes
peky. MexaHu4eckas 3HEprus aBTOMOOWIA onpeacaeTcs

1) TOABLKO €ro CKOPOCTHIO H MACCOM

2) TOJBKO BBICOTOH MOCTa HaJ YPORHEM BOJIbI B pEKeE

3) TOALKO €ro CKOPOCTHIO, Maccoii, BHICOTOM MOCTa Haj YPOBHEM
BOJIbI B peKe

4) €ero cKOpoCThbIO, MACCOH, YPOBHEM OTCYETA MOTCHLHANLHOH JHEP-
THH M BBICOTOH HAI 3TUM YPOBHEM -

A78. Kamens OpouueH BepThkansHO BBepX. B MoMeHT Opocka OH HMen ku-
HeTHYeCKY10 3Hepruio 30 k. Kakyio NOTEHUMANBHYIO JHEPTHIO OT-
HOCHTEJIBHO IMOBEPXHOCTH 3eMJIH OyZeT HMeTh KaMEeHb B BepXHeE
TO4YKE TpaeKTOpHH nonéra? ConpoTUBIEHHEM BO3AyXa MPeHEOPEUb.

1) 0/l 2) 15 JIx
3) 30 Ix 4) 60 Jix



3agayu

A79. Kamens Opoien BepTukanbHO BBepX. B MoMeHT Opocka oH UMeN KH-
HeTH4EeCKYHO SHepruto 20 JIk. Kakyro KHHETHUECKYIO JHEPTHIO OyaeT
HMETh KaMEHb B BEPXHEH TOUKE TPAacKTOpHH noJéra? ConpoTuslic-
HHUEM BO3JyXa MPEeHEOPEYb.

1) 0x 2) 10 Jx
3) 20 Ox 4y 40 Ix

A80. Teno maccoit 1 kr, OpollleHHOE BEPTHKAJILHO BBEPX OT MOBEPXHOCTH
3eMJIM, JOCTHI/I0O MaKCUMaNIbHOM BBICOTHI 20 M. C Kakoii no MOIymIo
CKOPOCTBIO JABHUTAIOCHh TeNno Ha BhicoTe 10 M? ConpoTHBIEHHEM BO3-
AyXa NpeHeopeyb.

1) 7wm/c 2) 10wm/c
3) 14,1 m/c 4) 20 wm/c



A81.

A82.

3agayu

[IIaiiba cockaap3bIBaeT IO ITAIKOH HAKJIOHHOHW TUIOCKOCTH H3 CO-
CTOAHHUA NMOKOs ¢ BbICOTHI 20 ¢cM. Y OCHOBAHHA HAKJIOHHOH IUIOCKO-

CTH CKOPOCTh IIaiHOBI paBHA

1) 0,14 m/c 2) 0,2 wm/c
3) 1,4mM/c 4) 2 wM/c

Manbumk CTOJIKHYJI CaHKH ¢ BepiuuHbl ropkd. Cpasy mocie Tonuka
CaHKM MMEIH CKOPOCTBH 2 M/C, a y TIOAHOXUS FOPKU OHa PaBHAIACH
8 M/c. Tpenue caHok o cHer npeHeOpexxnmo mano. KakoBa BbicoTa
TOpKH?

1) 10mM 2) 8m

3) 6m 4) 3Iwm



3agayu

B83. [1laiiba Maccor m cbezxkaer Oe3 TpeHHs C FOpKH BBICOTOH H H3 cO-
CTOSIHHUSI NOKOsl. YCKOpEHHE CBOOOJHOrO naacHUs paBHO g. Uemy
paBHBI MOAYJIb UMITYJIbCA IIAHOBI U €€ KHHETUYECKAA JHEPrus y Noa-
HOXHs1 TOPKH? YCTAHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY (PHU3HUECCKUMHU Be-
IUYMHAMU U POpMYynaMy, 110 KOTOPBIM HX MOXXHO pacCYUTATb.

OU3MYECKAS BEJIMYNHA GOPMYIJIA

A) Moayns nMnynbca aiom! 1) J2gH

b) KuHeTHueckas 3Heprus wanObl 2) m \/?_g—H
3) mgH

4) mg



3agayu

A8S5. Ilocne yaapa WIIOIIKOH 1ai0a crana CKONb3HTh BBEPX M0 JIEASHON

A86.

ropke 1 y €€ BepLIHHB UMeNa ckopocTh S M/c. Beicota ropku 10 M.
Ecnyu tpeHue manOul 0 néa npeHeOpexuMo Majo, TO Mocie yaapa
CKOPOCTDb 11al0Ob1 paBHAIACh

1) 7,5wm/c 2) 15m/c
3) 12,5m/c 4) 10 m/c

ABTOMOOHWIB, IBHTAACH C BHIKJIIOYEHHBIM OBHraTeiieM, Ha FTOpPH30H-
TaJbHOM Y4aCTKE JIOPOTH HMeeT ckopocTth 20 m/c. Ha kakyio BbICOTY
OH MOJAHMUMETCA A0 MOJIHOH OCTAHOBKH BBEPX IO CKJIOHY ropbl Noj
yrnoM 30° k ropuzonTy? TpeHueM npeHeOpeus.

1) 10m 2) 20M
3) 80wMm 4) 40 m



A88.

A89.

3agayu

Konbkobexel, pa3orHaBIIMCh, BHE3XKAET HA JEAAHYI rOpy, HAKIO-
HEHHYIO noz yraoM 30° K TOpH30HTY U, NPOE3XKaeT A0 MOJHOM OCTa-
HOBKM 10 M. KakoBa ObL1a CKOPOCTH KOHBKOOEXIIA Mepel HavyajlioM
noabéma? TpeHuem npeHeOpeys.

1) Swm/c 2) 10 mMm/c
3) 20Mm/c 4) 40 m/c

ABTOMOOMIIb [BWXKETCH C BBIKIIOYEHHBIM JIBUTaTE/ieM BBEPX MO
CKJIOHY oOpasyroumemy yroa 30° ¢ ropuzontoM. Hauansnas ckopocts
aBToMoOms 30 m/c. Kakoii OyzaeTt ckopocth aBToMoOWIA uepes 50 M
nepeMelleHus o ckioHy? TpeHuem npeHeOpedsn.

1) Swm/c 2) 10wm/c
3) 20mM/c 4) 30 wm/c



3agayu

A90. 3akpeIUIEHHBIN NMPY>KUHHBIA NUCTOJIET CTPEAET BEPTUKAILHO BBEPX.
Ha kakyio BbICOTY / MOOHHMETCA MyJif, €ClIM €€ Macca m , XKECT-

KOCTb IPYXHUHBI £ , a gedopmalus nepes BoicTpeaom Al ?

1 k(Al)? 2) k(AD?
mg 2mg
3) 2k(AD)? 4) k(AD)?

mg 4mg



3agayu

A91. M1y 6pouied BepTHKaIbLHO BBEpX. Ha pucyHke nokasal rpaduk mus-
MEHEHHMS KMHETHYECKOM JHEepruy Ms4a 10 Mepe e€ro noanéMa Haj
TOYKOH Opocanns, KakoBa nonHas >HEprus MA4a Ha BBICOTE 2 M?

) 1,5 Ix
2) 3 IIx
3) 6 IIx
4) 9 IIx



3agayuu

A92. Ha pucyHke npefcTaBieH rpagyk U3MEHEHUSA CO BPEMEHEM KHHETH-
YecKol sHepruM pebénka, kaualomerocs Ha Kadelax. B MoMeHT, co-
OTBETCTBYIOILMIA TOUKe A Ha rpaguke, €ro OTCHUHAIbHAS 3HEPIHA,
OTCUMTAHHASA OT MOJIOKEHUS paBHOBECHA Kayelel, paBHa

].) 40 I[)K A Ek, be
2) 80,[[)!( 160 . N rereererconend A S S
4) 120 ODx B N =i

80 1

................................




KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C93. I'py3 maccoit 100 r npuBsizad Kk HUTH IIMHOH 1 M. HUTE ¢ rpy3oM oT-
BEJIM OT BepTHKAIX Ha yron 90°. KakoBo LEHTPOCTPEMHTENBHOE YC-

KOpPEHHE Irpy3a B MOMEHT, KOTJa HUTh 00pa3yeT ¢ BEPTHKAIBIO YTOJl
60°?7



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C94. Huts masTHHKA IIKHOM / = 1 M, K KOTOpOH MOJABEILEH I'Py3 MacCOH
m = 0,1 Kr, OTKJIOHEHAa Ha Yroj o OT BEPTHKAJIBHOIO MOJOXEHHA U
ornyiieHa. CHjia HATHKCHUA HUTH T B MOMEHT MPOXOXKACHUA MasT-
HHUKOM NOJIOXKEHHU paBHOBecHA paBHa 2 H. Uemy paseH yroa a ?



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C95. llJapHK ckonb3UT 0€3 TPEHHS MO HAKJIOHHOMY €100y, a 3aTEM ABH-
XeTcs 1o «MEpTBOM netne» paguycoMm R. C xako# CHIION 1LAapUK Ja-
BUT Ha XEN00 B HIDKHEH TOYKE METJH, €CJIM Macca LIapuKa paBHA
100 r, a BeicOTa, C KOTOPO#i €ro OTNyCKaKT, paBHa 4R?



Yupyrui ueHTpaabHbIH yaap
(ynpyroe cTo/IKHOBEeHHE ABHKYLIErocs Tella
¢ HEMOABM/KHBIM TeJIOM)

Ecinu ynap meHTpaabHbIH, TO HanpaBjieHHe BEKTOPOB CKOPOCTEH IO-
Clie B3aMMOJECHCTBHA JIXKAT HAa TOH Ke MPAMOM, 4TO H A0 B3aHMOJEHCT-
BHS, I03TOMY 3aKOH COXPAHCHMSA UMITYJIbCa BBINIOIHACTCH B MIPOEKUHAX Ha

ochk OX.

3axkon coxpanernus umMnyasca:
mlvl - mlv{ + mzvrz .
3aKOH COXPAHEHUA IHEPIUU.

2 2 2
mubvy muv; 4 m,V;

2 2 2




PenuB cucteMy ypaBHeHMI, mojiydaeM QopMyJibl I pacqéra MpoeK-
LUK CKopocTe TeN Ha ock OX T0CIIE CTONKHOBEHHA:

n—m
’ 1 2 :
D =——U,
m,+m2
t 2m!
Uz =—1Y.
m|+m2

Ananuz noayuennvix hopmyn. HanpaBneHue JBWOXEHHA HANCTAIOMICIO
1Iapa Mnocjie CTOJIKHOBEHMA 3aBHCHT OT Macchl utapos. Eciau my > my, TO
HalpaBJICHHE COXPaHAETCA; MOAY/b CKOPOCTH PaBEH

m —m
m +m
Eciu m; < mj, TO HanpaBJICHHE MEHASTCS HA MPOTHBOMOIOKHOE, MO-
IyJb CKOPOCTH PaBeH
m; —m,
v =——v0.
m + m;

Ecnu m| = my, To Haneraollee TeNO OCTAHABNIMBaeTca: v, =0.



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C99. bpycoxk maccoit m; = 600 r, ABHKYIIHKCS CO CKOPOCThIO 2 M/C, CTall-
KHUBAaCTCA C HEMOABIXKHBIM OpyckoM Maccoi m, = 200 r. Kakoi 0y-
JET CKOpPOCTh NMEPBOro M BTOPOro OpPYCKOB MOCIE CTOJIKHOBEHHA?
Y aap cuuTath UEHTPaAbHBIM U aDCOJIKOTHO YIIPYTHM.



IIppumenenne 3aK0Ha COXPAHEHHA HMNYJIbCA
H 3aKOHA COXPaHCHHUA MEeXaHHYeCKOH dHepruun

Ecnv oqHO Teno cTajnkuBaeTcs ¢ APYTrHM (MJIM ITpoOUBaeT Apyroe), To
4acTh MEXAHWYECKOH DJHEPrHU IMEPEXOANUT BO BHYTPEHHIOIO JHEPrUIO
B3aMMOJCHCTBYIOILHMX TEJ1 H OKpPYXaIoleH cpelbl. 3aKOH COXPAHEHHUA Me-
XaHUYECKOHN JHEPTHUH «HAPYILLIAETCA».

Yumume: 3aKOHOM COXpaHEHHUS MEXaHUYECKOHW JHEPTHU MOXHO I10J1b-
30BaThCA TOJILKO [0 H I10CII€ CTOJIKHOBEHHH, 3 B MOMEHT CTOJIKHOBEHMH
clieayeT NIPUMEHATh 3aKOH COXPaHEHHUs MMITYJIbCA.



A104. [TnactununoBEIH map Maccoii 0,1 kr umeet ckopocts 1 M/c. OH Ha-
NeTaeT Ha HENOJABWXHYIO TeNIexXKY Maccoit 0,1 kr, npUKpeIUIEHHYIO K
[IPY>KHMHE, U NPUIIHIAET K Tejexkke (cM. puc.). UeMy paBHa MOJHas
MEXaHHYECKasi SHEPruA CUCTEMBI NpH €€ NaJbHEHIUHX KOJeOaHuAX?
Tpenuem npeneOpeys.

1) 0,025 Ix
2) 0,05 Ix

3) 0,5 JIx G .,"""V""'l

4) 0,1 IIx




KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C106. bpycok mMaccoit m; =500 r cockanb3bIiBaeT O HAKJIOHHON MOBEPX-

HOCTH C BBICOTBI # = (,8 M U, ABHTAACH 110 FOPH3OHTAILHOMH MOBEPX-
HOCTH, CTaJIKMBAeTCA C HEMOABIKHBIM OpyckoM Maccoii m, =300 r .

CuuTasi CTONKHOBEHHE aOCONIOTHO HEYNPYTHM, ONpEACIUTE OOLIYIO
KHHETHYECKYIO JHEPrui0 OpyCKOB IMOCIE CTOJKHOBEHHA. TpeHHEM
IpH ABMXKEHUH IIpeHeOpeub. CyMTaTh, YTO HAKIOHHAA IUIOCKOCTD
IUIABHO MEPEXOAUT B TOPH3OHTAILHYIO.



KoMOMHUpoOBaHHbIE 3aa4n

C107. I1yns, nersumas ¢ ropusoHTaNbHOH ckopocThio 400 M/c, nonagaer B
MELIOK, HAOUTBIA NOPOIOHOM, MAacCOH 4 KI, BUCAIIMIA HAa JJIHHOH HH-
TH. BrIcoTa, Ha KOTOPYIO NMOOHUMETCA MELIOK, €C/IM MYJIA 3aCTPSHET
B HEM, paBHa 5 cM. UeMy paBHa Macca mynu?



[IpeBpalleHne mexaHn4eckou
QHEepPrmn BO BHYTPEHHIOKO

A116. CkopoCcTh OpOLIEHHOrO MS4Ya HEMOCPEACTBEHHO IMEped yAapoOM O
CTeHYy Oblna BABOE OONBIIE €r0 CKOPOCTH cpa3y nocne yaapa. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHl BbLACNWJIOCH IpPU yaape, €Clv Mepeln yaapoM
KHHETHYECKas SHeprus Msa4a Obuna paBHa 20 JIx?

1) 5O 2) 10 [dx
3) 15 x 4) 17,5 Jx

A117. C 6ankoHa BeICOTOH 20 M Ha MOBEPXHOCTh 3€MJIM YIlan M4 MacCOH
0,2 xr. M3-3a cONpOTHRIICHUA BO3AYyXa CKOPOCTh Ms4a Yy MOBEPXHO-
CTH 3eMJIM OKa3anach Ha 20% MeHbllie CKOPOCTH TeJjla, CBOGOIHO Ma-
Jarorero ¢ BeicoThl 20 M. IMnysbc Tena B MOMEHT NAIAeHHs paBeH

1) 4kr-Mc 2) 42 kr-M/c
3) 3,2kr-Mm/c 4) 6,4 kxr - m/c



[IpeBpalleHne mexaHn4eckou
QHEepPrmn BO BHYTPEHHIOKO

C124. Ot ynapa konpa maccoit 450 kr, nagariero cBOOOIHO C BBICOTHI
5 M, cBast Maccor 150 kr norpyxaercs B rpyHT Ha 10 cM. Onpenenu-
T€ CWIY COIPOTHBIIEHHsS IPYHTA, CYuTas €€ MOCTOAHHOW, a yaap —

abcomoTHO HeynpyruM, M3MeHeHHEM MTOTeHIHAIbHOH IHEPrHH CBaH
npeHeOpeyb.



